
 

  
Der Minister für Bildung, Wissenschaft und Kultur hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit 

Schreiben vom 23. Dezember 2015 beantwortet. 

LANDTAG MECKLENBURG-VORPOMMERN Drucksache 6/4865 
6. Wahlperiode 23.12.2015 

 
 
 
 
 
 

KLEINE ANFRAGE 
 
der Abgeordneten Simone Oldenburg, Fraktion DIE LINKE  
 
 
Eingangsklassen an den allgemein bildenden Schulen  
in Mecklenburg-Vorpommern 
 
und 

 
ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
Vorbemerkung 

 

Für die nachfolgenden Auswertungen wurden die Schülerzahlen der allgemein bildenden 

Schulen zum Stichtag der amtlichen Schulstatistik 2013/2014, 2014/2015 und die vorläufigen 

Schülerzahlen der allgemein bildenden Schulen zum Stichtag der amtlichen Schulstatistik 

2015/2016 zugrunde gelegt.  

 

Es wird darauf hingewiesen, dass für die Schulen mit einem privaten Rechtsstatus keine 

Schülermindestzahlen festgelegt sind. 
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1. Wie viele Eingangsklassen der Jahrgangsstufe 1 wurden in den Schul-

jahren 2013/2014, 2014/2015 und 2015/2016 an den Einzelstandorten 

gemäß dem Schul-, Informations- und Planungssystem Mecklenburg-

Vorpommerns (nachfolgend SIP) mit weniger als 20 Schülerinnen und 

Schülern gebildet (bitte getrennt nach Schulamtsbereichen, Einzel-

schulen und jeweiliger Schülerzahl der ersten Jahrgangsstufe ange-

ben)? 

 

 

 

Die Anzahl der Eingangsklassen der Jahrgangsstufe 1 mit weniger als 20 Schülerinnen und 

Schülern an den Einzelstandorten in den Schuljahren 2013/2014, 2014/2015 und 2015/2016 

kann der nachfolgenden Übersicht entnommen werden: 

 

 
Schuljahr 2013/2014 Schuljahr 2014/2015 Schuljahr 2015/2016 

Schulamtsbereiche öffentlich privat M-V öffentlich privat M-V öffentlich privat M-V 

Greifswald 17 1 18 13 1 14 15 1 16 

Rostock 3 2 5 4 2 6 3 2 5 

Neubrandenburg 8 6 14 8 3 11 10 2 12 

Schwerin 17 0 17 12 0 12 12 0 12 

Gesamt 45 9 54 37 6 43 40 5 45 

 

Anzahl der Eingangsklassen und Schülerzahlen für die Einzelschulen an den Einzelstand-

orten, deren Schülerzahl in der Jahrgangsstufe 1 weniger als 20 Schülerinnen und Schüler in 

den Schuljahren 2013/2014, 2014/2015 beziehungsweise 2015/2016 (graue Zellen bedeuten, 

dass die Schülerzahl 0 beziehungsweise mindestens 20 beträgt): 
 

Rechts-

status 

Staatliches 

Schulamt 

Schulname Ort Schuljahr 

2013/2014 

Schuljahr 

2014/2015 

Schuljahr 

2015/2016 

Anzahl 

Eingangs-

klassen 

Schüler-

zahl 

Anzahl 

Eingangs-

klassen 

Schüler-

zahl 

Anzahl 

Eingangs-

klassen 

Schüler-

zahl 

öffentlich Greifswald Grundschule 

Ahlbeck 

Ahlbeck 1 13 1 19 1 14 

öffentlich Greifswald Grundschule  

Bad Sülze 

Bad 

Sülze 

    1 18 

öffentlich Greifswald Grundschule 

Dierhagen 

Dändorf 1 13 1 13 1 19 

öffentlich Greifswald Grundschule 

„Mönchgut“  

Gager   1 16   

öffentlich Greifswald Grundschule 

„Peenetal“  

Görmin 1 12 1 12 1 11 

öffentlich Greifswald Grundschule 

Grammendorf 

Gramme

n-dorf 

1 17 1 19 1 19 

öffentlich Greifswald Grundschule Horst Horst 1 17   1 19 

öffentlich Greifswald Grundschule 

Jatznick 

Jatznick 1 15 1 19 1 15 

öffentlich Greifswald Grundschule 

„Schwalbennest“ 

Krien     1 15 

öffentlich Greifswald Grundschule  

„Fritz Reuter“ 

Kröslin 1 10 1 17 1 15 

öffentlich Greifswald Grundschule Lassan Lassan 0* 13 1 12   

öffentlich Greifswald Grundschule 

Leopoldshagen 

Leopolds

-hagen 

1 11   1 12 
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Rechts-

status 

Staatliches 

Schulamt 

Schulname Ort Schuljahr 

2013/2014 

Schuljahr 

2014/2015 

Schuljahr 

2015/2016 

Anzahl 

Eingangs-

klassen 

Schüler-

zahl 

Anzahl 

Eingangs-

klassen 

Schüler-

zahl 

Anzahl 

Eingangs-

klassen 

Schüler-

zahl 

öffentlich Greifswald Grundschule  

„Thomas Müntzer“ 

Lüders-

hagen 

1 9 1 18 1 11 

öffentlich Greifswald Grundschule 

Mewegen 

Mewe-

gen 

1 10 1 11 1 14 

öffentlich Greifswald Grundschule Sagard Sagard 1 14 1 15   

öffentlich Greifswald Grundschule 

Schlatkow 

Schlat-

kow 

1 6 1 11   

öffentlich Greifswald Regionale Schule  

mit Grundschule  

Spante-

kow 

1 17     

öffentlich Greifswald Grundschule Tutow Tutow 1 14     

öffentlich Greifswald Grundschule 

Velgast 

Velgast 1 11 1 11 1 12 

öffentlich Greifswald Regionale Schule  

mit Grundschule 

Vitte 1 7 0* 9 1 6 

öffentlich Greifswald Grundschule  

„Lütt Matten“ 

Wuster-

husen 

1 18     

öffentlich Greifswald Regionale Schule  

mit Grundschule  

Zingst     1 18 

öffentlich Rostock Grundschule 

Blankenhagen 

Blanken-

hagen 

1 17     

öffentlich Rostock Grundschule  

am Schmooksberg 

Diekhof 1 12 1 15   

öffentlich Rostock „Ostsee-

Grundschule“ 

Graal-

Müritz 

1 16   1 15 

öffentlich Rostock Grundschule 

Lüssow 

Lüssow   1 13 1 17 

öffentlich Rostock Grundschule Rerik Rerik   1 19   

öffentlich Rostock Grundschule 

Warnow 

Warnow 0* 11 1 13 1 9 

öffentlich Neubranden-

burg 

Grundschule 

Altenhof 

Altenhof 1 12   1 9 

öffentlich Neubranden-

burg 

Grundschule 

Gielow 

Gielow   1 13 1 16 

öffentlich Neubranden-

burg 

Grundschule 

Pappelhain 

Groß 

Miltzow 

    1 16 

öffentlich Neubranden-

burg 

Grundschule Groß 

Plasten 

1 11   1 17 

öffentlich Neubranden-

burg 

Grundschule Jürgens-

torf 

1 17 1 14 1 15 

öffentlich Neubranden-

burg 

Grundschule  

„Uns lütt Schaul“ 

Kargow 0* 12 0* 10 0* 18 

öffentlich Neubranden-

burg 

Grundschule Mölln 1 8 1 16 1 17 

öffentlich Neubranden-

burg 

Grundschule Rechlin   1 18   

öffentlich Neubranden-

burg 

Grundschule Sarow Sarow 1 12 1 18 1 19 

öffentlich Neubranden-

burg 

Grundschule Schön-

feld 

1 16 1 15 1 16 

öffentlich Neubranden-

burg 

Regionale Schule  

mit Grundschule 

Tützpatz 1 17 1 19   

öffentlich 
Neubranden-

burg 

Regionale Schule  

mit Grundschule 

Wesen-

berg 

    1 19 
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Rechts-

status 

Staatliches 

Schulamt 

Schulname Ort Schuljahr 

2013/2014 

Schuljahr 

2014/2015 

Schuljahr 

2015/2016 

Anzahl 

Eingangs-

klassen 

Schüler-

zahl 

Anzahl 

Eingangs-

klassen 

Schüler-

zahl 

Anzahl 

Eingangs-

klassen 

Schüler-

zahl 

öffentlich 
Neubranden-

burg 
Grundschule 

Wreden-

hagen 

1 18 1 14 1 17 

öffentlich Schwerin Grundschule Balow 1 18 1 11 0* 13 

öffentlich Schwerin Grundschule Bobitz 
    

1 18 

öffentlich Schwerin Grundschule Brüse-

witz 
1 17 

    

öffentlich Schwerin Grundschule  

„Wilhelm Busch“ 

Cambs 
1 18 

    

öffentlich Schwerin Grundschule 

Carlow 

Carlow 
1 10 1 13 1 15 

öffentlich Schwerin Grundschule Dabel Dabel 
  

1 19 1 15 

öffentlich Schwerin Grundschule 

Damshagen 

Dams-

hagen 
1 9 

    

öffentlich Schwerin Grundschule  

Dreveskirchen 

Dreves-

kirchen   
1 13 1 16 

öffentlich Schwerin Grundschule Eldena Eldena 
  

1 18 
  

öffentlich Schwerin Grundschule  

„John Brinckman“ 

Goldberg 
1 17 

    

öffentlich Schwerin Grundschule  

Groß Godems 

Groß 

Godems 
1 10 1 18 1 12 

öffentlich Schwerin Grundschule  

„Adolf Diesterweg“ 

Kalk-

horst 
1 13 1 15 1 17 

öffentlich Schwerin Regionale Schule  

mit Grundschule 

Kirch-

dorf 
1 15 

    

öffentlich Schwerin ORI-Grundschule Leezen 1 18 
  

1 15 

öffentlich Schwerin Grundschule Malliß 1 17 1 15 
  

öffentlich Schwerin Regionale Schule  

mit Grundschule 

Marnitz 

  
1 14 

  

öffentlich Schwerin Grundschule Matzlow 1 17 
    

öffentlich Schwerin Grundschule Mestlin 1 12 1 17 1 10 

öffentlich Schwerin Grundschule 

„Viktor Bausch“ 

Neu 

Kaliß   
1 19 1 14 

öffentlich Schwerin Grundschule 

Passow 

Passow 
1 18 

    

öffentlich Schwerin Regionale Schule  

mit Grundschule 

„Theodor Körner“ 

Picher 

1 14 
  

1 18 

öffentlich Schwerin Regionale Schule  

mit Grundschule 

„Dr. Ernst Alban“ 

Rastow 

    
1 19 

öffentlich Schwerin Grundschule  

Roggen-dorf 

Roggen-

dorf 
1 16 1 10 1 14 

öffentlich Schwerin Grundschule Wöbbe-

lin 
1 18 

    

privat Greifswald Evangelische 

Schule Peeneburg 

Anklam - Staatlich 

genehmigte 

Ersatzschule mit 

Orientierungsstufe 

Anklam 

  
0* 12 0* 13 

privat Greifswald Evangelische 

Grundschule Barth 

Barth 
1 19 

  
1 19 
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Rechts-

status 

Staatliches 

Schulamt 

Schulname Ort Schuljahr 

2013/2014 

Schuljahr 

2014/2015 

Schuljahr 

2015/2016 

Anzahl 

Eingangs-

klassen 

Schüler-

zahl 

Anzahl 

Eingangs-

klassen 

Schüler-

zahl 

Anzahl 

Eingangs-

klassen 

Schüler-

zahl 

privat Greifswald Evangelische 

Grundschule Benz 

Benz 
0* 8 0* 11 0* 13 

privat Greifswald Evangelische 

Schule 

Dettmannsdorf - 

Freie Regionale 

Ganztagsschule 

Dett-

manns-

dorf 
  

1 14 
  

privat Greifswald Freie Schule Glowe Glowe 0* 10 0* 18 0* 15 

privat Rostock Freie Grundschule 

Bröbberow 

Bröbbero

w 
1 10 1 17 1 19 

privat Rostock Freie Schule 

„Storchenschule“ 

Cammin 
1 14 1 9 1 11 

privat Rostock Freie und 

Alternative Schule 

Güstrow e. V. 

Güstrow 

0* 17 0* 15 
  

privat Rostock Evangelische 

Grundschule 

Kavel-

storf 
0* 8 0* 8 0* 8 

privat Rostock Johannes Schule Lang-

hagen 
0* 5 0* 9 0* 11 

privat Rostock Evangelische 

Schule  

Walken-

dorf     
0* 18 

privat Neubranden-

burg 

Evangelische 

Grundschule mit 

Orientierungsstufe 

Demmin 

  
0* 17 

  

privat Neubranden-

burg 

„Peeneschule“ Groß 

Gievitz 
1 18 1 18 1 18 

privat Neubranden-

burg 

„Die andere 

Grundschule“ 

Groß 

Neme-

row 

1 12 
    

privat Neubranden-

burg 

Johannesschule, 

evangelische 

Grundschule 

Möllen-

hagen 0* 8 0* 12 0* 5 

privat Neubranden-

burg 

AWO 

Spatzenschule 

Neukalen 
0* 1 0* 2 0* 2 

privat Neubranden-

burg 

Benjamin-Schule Remplin 
1 10 1 17 1 15 

privat Neubranden-

burg 

Grundschule mit 

schulartunabhängig

er 

Orientierungsstufe 

in freier 

Trägerschaft 

Rosenow 

1 18 1 17 
  

privat Neubranden-

burg 

Freie Grundschule Seewalde 
1 6 0* 10 

  

privat Neubranden-

burg 

Arche Schule 

Evangelische 

Grundschule mit 

Orientierungsstufe 

Waren 

(Müritz) 
1 16 

    

privat Schwerin Evangelische 

Schule „Dr. Eckart 

Schwerin“ - 

Grundschule und 

Regionale Schule 

Hagenow 

    
0* 16 



Drucksache 6/4865 Landtag Mecklenburg-Vorpommern - 6. Wahlperiode 

  

 6 

Rechts-

status 

Staatliches 

Schulamt 

Schulname Ort Schuljahr 

2013/2014 

Schuljahr 

2014/2015 

Schuljahr 

2015/2016 

Anzahl 

Eingangs-

klassen 

Schüler-

zahl 

Anzahl 

Eingangs-

klassen 

Schüler-

zahl 

Anzahl 

Eingangs-

klassen 

Schüler-

zahl 

privat Schwerin Evangelische 

Inklusive Schule 

„An der Maurine“ 

Schönberg 

Schön-

berg 

    
0* 18 

Summe 54 843 43 787 45 835 

 
* Es sind jeweils jahrgangsübergreifende Klassen gebildet worden. 

 

 

 
2. Wie viele Eingangsklassen der Jahrgangsstufe 1 wurden in den Schul-

jahren 2013/2014, 2014/2015 und 2015/2016 an den Mehrfachstand-

orten gemäß SIP mit weniger als 40 Schülerinnen und Schülern gebil-

det (bitte getrennt nach Schulamtsbereichen, Einzelschulen und 

jeweiliger Schülerzahl der ersten Jahrgangsstufe angeben)? 

 

 

 

Die Anzahl der Eingangsklassen der Jahrgangsstufe 1 mit weniger als 40 Schülerinnen und 

Schülern an den Mehrfachstandorten in den Schuljahren 2013/2014, 2014/2015 und 

2015/2016 kann der nachfolgenden Übersicht entnommen werden: 

 

 
Schuljahr 2013/2014 Schuljahr 2014/2015 Schuljahr 2015/2016 

Schulamtsbereiche öffentlich privat M-V öffentlich privat M-V öffentlich privat M-V 

Greifswald 9 2 11 7 1 8 4 2 6 

Rostock 4 3 7 4 4 8 2 5 7 

Neubrandenburg 4 2 6 4 2 6 4 0 4 

Schwerin 6 10 16 2 9 11 1 8 9 

Gesamt 23 17 40 17 16 33 11 15 26 

 

Anzahl der Eingangsklassen und der Schülerzahlen für die Einzelschulen an den Mehrfach-

standorten, deren Schülerzahl in der Jahrgangsstufe 1 weniger als 40 Schülerinnen und 

Schüler in den Schuljahren 2013/2014, 2014/2015 beziehungsweise 2015/2016 (graue Zellen 

bedeuten, dass die Schülerzahl 0 beziehungsweise mindestens 40 beträgt): 
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Rechts-

status 

Staatliches 

Schulamt 

Schulname Ort Schuljahr 

2013/2014 

Schuljahr 

2014/2015 

Schuljahr 

2015/2016 

Anzahl 

Eingangs-

klassen 

Schüler-

zahl 

Anzahl 

Eingangs-

klassen 

Schüler-

zahl 

Anzahl 

Eingangs-

klassen 

Schüler-

zahl 

öffentlich Greifswald 

Grundschule 

„Friedrich Wilhelm 

Wander“  

Grimmen 2 30 1 25 2 38 

öffentlich Greifswald 

Grundschule 

„Theodor 

Bauermeister“ 

Ribnitz-

Damgarten 
2 38 2 39 

  

öffentlich Greifswald 

Regionale Schule 

mit Grundschule 

„bernsteinSchule“  

Ribnitz-

Damgarten 
2 30 2 38 

  

öffentlich Greifswald 

Grundschule 

„Ferdinand von 

Schill“ 

Stralsund 1 23 
  

2 37 

öffentlich Greifswald 
Grundschule 

Andershof 
Stralsund 2 30 2 38 

  

öffentlich Rostock 

Regionale Schule 

mit Grundschule  

Buchenberg 

Bad 

Doberan   
2 39 

  

öffentlich Rostock 
Gehlsdorfer 

Grundschule 
Rostock 2 35 

    

öffentlich Rostock Schulzentrum Paul-

Friedrich-Scheel-

Schule - Schule mit 

dem Förderschwer-

punkt körperliche 

und motorische 

Entwicklung und 

Grundschulteil 

Rostock 2 23 2 18 2 27 

öffentlich Neubranden-

burg 

Regionale Schule 

mit Grundschule 

Pestalozzi 

Demmin 1 20 2 35 2 27 

öffentlich Neubranden-

burg 

Grundschule 

Datzeberg 

Neubran-

denburg 

2 32 2 27 2 35 

öffentlich Neubranden-

burg 

Grundschule 

„Daniel Sanders“ 

Neustrelitz 1 26     

öffentlich Schwerin Grundschule 

„Ploggensee“ 

Greves-

mühlen 

2 38     

öffentlich Schwerin Grundschule 

„Mühlenteich“ 

Hagenow 2 38     

öffentlich Schwerin Grundschule 

Kummer 

Kummer 1** 7** 1** 17**   

öffentlich Schwerin Grundschule 

Ludwigslust 

Ludwigs-

lust 

1 24 1 28 1 26 

privat Greifswald Ostseegymnasium 

Greifswald - 

Gymnasium und 

Grundschule mit 

Orientierungsstufe  

Greifswald 2 30 1 19 2 34 

privat Rostock „St. Michael-

Schule“ 

Rostock 1 11 1 15 2 32 

privat Rostock Grundschule 

„Kinderkunst-

akademie Rostock“ 

Rostock 1 22 1 22 1 22 

privat Rostock Privatschule 

Universitas 

Rostock 1 14 2 17 2 30 
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Rechts-

status 

Staatliches 

Schulamt 

Schulname Ort Schuljahr 

2013/2014 

Schuljahr 

2014/2015 

Schuljahr 

2015/2016 

Anzahl 

Eingangs-

klassen 

Schüler-

zahl 

Anzahl 

Eingangs-

klassen 

Schüler-

zahl 

Anzahl 

Eingangs-

klassen 

Schüler-

zahl 

privat Neubranden-

burg 

BIP 

Kreativitätsgrund-

schule in freier 

Trägerschaft 

Neubrande

nburg 

2 29 2 31   

privat Schwerin Pädagogium/ 

Europaschule, 

Gymnasium mit 

Grundschule 

Schwerin 0* 35 0* 30 0* 21 

privat Schwerin Montessori-Schule 

Evangelisch 

Integrative 

Grundschule 

Schwerin   0* 23   

privat Schwerin Gymnasium mit 

Realschule und 

Grundschule 

Neumühler Schule 

Schwerin     2 37 

privat Schwerin Schweriner Haus 

des Lernens 

Schwerin 2 29 1 19 1 39 

privat Schwerin BIP 

Kreativitätsgrund-

schule Schwerin, 

Grundschule in 

freier Trägerschaft 

Schwerin 1 8 1 8 1 6 

privat Schwerin Evangelische 

Grundschule 

Wismar 6 34 6 34 3 33 

privat Schwerin Freie Schule 

Wismar 

Wismar 1 14 1 14 1 15 

Summe: 40 620 33 536 26 459 

 
*  Es sind jeweils jahrgangsübergreifende Klassen gebildet worden. 

**  Die Grundschule Kummer erreicht ebenfalls nicht die Mindestzahl von 40 Schülerinnen und Schülern in 

der Jahrgangsstufe 1. Gemäß § 45 Absatz 6 des Schulgesetzes gelten jedoch für jene Schulen, die nach der 

Zusammenlegung von Gebietskörperschaften die Schülermindestzahl für einen Mehrfachstandort nicht 

erreichen, weiterhin die Schülermindestzahlen für eine Schule am Einzelstandort. 
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3. Wie viele Eingangsklassen der Jahrgangsstufe 5 wurden in den Schul-

jahren 2013/2014, 2014/2015 und 2015/2016 gemäß SIP mit weniger 

als 36 Schülerinnen und Schülern an den Regionalen Schulen des 

Landes Mecklenburg-Vorpommern gebildet (bitte getrennt nach 

Schulamtsbereichen, Einzelschulen und jeweiliger Schülerzahl der 

Jahrgangsstufe 5 angeben)? 

 

 

 

Die Anzahl der Eingangsklassen der Jahrgangsstufe 5 mit weniger als 36 Schülerinnen und 

Schülern an Regionalen Schulen in den Schuljahren 2013/2014, 2014/2015 und 2015/2016 

kann der nachfolgenden Übersicht entnommen werden: 

 

 
Schuljahr 2013/2014 Schuljahr 2014/2015 Schuljahr 2015/2016 

Schulamtsbereiche öffentlich privat M-V öffentlich privat M-V öffentlich privat M-V 

Greifswald 15 3 18 17 3 20 13 3 16 

Rostock 6 1 7 7 1 8 9 1 10 

Neubrandenburg 10 6 16 9 6 15 7 6 13 

Schwerin 18 3 21 15 1 16 16 4 20 

Gesamt 49 13 62 48 11 59 45 14 59 

 

Anzahl der Eingangsklassen und Schülerzahlen für die einzelnen Regionalen Schulen, deren 

Schülerzahl in der Jahrgangsstufe 5 weniger als 36 Schülerinnen und Schüler in den  

Schuljahren 2013/2014, 2014/2015 beziehungsweise 2015/2016 (graue Zellen bedeuten, dass 

die Schülerzahl 0 beziehungsweise mindestens 36 beträgt): 

 
Rechts-

status 

Staatliches  

Schulamt 

Schulname Ort Schuljahr 

2013/2014 

Schuljahr 

2014/2015 

Schuljahr 

2015/2016 

Anzahl 

Eingangs-

klassen 

Schüler-

zahl 

Anzahl 

Eingangs-

klassen 

Schüler-

zahl 

Anzahl 

Eingangs-

klassen 

Schüler-

zahl 

öffentlich Greifswald Regionale Schule  Jarmen   2 27   

öffentlich Greifswald Martha-Müller-

Grählert-Schule  

Franzburg 2 30     

öffentlich Greifswald Regionale Schule   Reinberg 1 24 1 27 1 28 

öffentlich Greifswald Regionale Schule  

mit Grundschule  

Zingst 1 24 2 32 2 28 

öffentlich Greifswald Regionale Schule 

„Am Teufelsstein“  

Lubmin   2 35   

öffentlich Greifswald Lindenschule 

Ducherow - 

Regionale Schule  

mit Grundschule 

Ducherow 2 34 2 29 1 18 

öffentlich Greifswald Regionale Schule  

mit Grundschule  

„Schule am 

Bodden“ 

Neuen-

kirchen 

2 24     

öffentlich Greifswald Regionale Schule  

mit Grundschule  

Spantekow     2 33 

öffentlich Greifswald Regionale Schule  

am Burgwall Garz 

Garz/ 

Rügen 

    2 35 
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Rechts-

status 

Staatliches  

Schulamt 

Schulname Ort Schuljahr 

2013/2014 

Schuljahr 

2014/2015 

Schuljahr 

2015/2016 

Anzahl 

Eingangs-

klassen 

Schüler-

zahl 

Anzahl 

Eingangs-

klassen 

Schüler-

zahl 

Anzahl 

Eingangs-

klassen 

Schüler-

zahl 

öffentlich Greifswald Regionale Schule 

„Am Grünen 

Berg“ 

Bergen auf 

Rügen 

  2 35 2 35 

öffentlich Greifswald Regionale Schule 

„Windland“ 

Alten-

kirchen 

2 28 1 27 1 25 

öffentlich Greifswald Regionale Schule 

„Tom Beyer“ 

Göhren 2 32 2 30 1 25 

öffentlich Greifswald Regionale Schule  

mit Grundschule  

Vitte 0* 4 0* 4 0* 10 

öffentlich Greifswald Regionale Schule 

Penkun 

Penkun 1 29 1 25 1 26 

öffentlich Greifswald Regionale Schule 

„Am Wasserturm“  

Strasburg 2 30 2 31   

öffentlich Rostock Regionale Schule 

Dummerstorf 

Dummers-

torf 

  2 35 2 30 

öffentlich Rostock Warbel-Schule 

Gnoien 

Gnoien 2 33     

öffentlich Rostock Regionale Schule  

mit Grundschule  

Bernitt 2 29 1 24 2 33 

öffentlich Rostock Regionale Schule 

mit Grundschule  

Jördens-

torf 

  2 26 1 24 

öffentlich Rostock Regionale Schule  

mit Grundschule  

Krakow 

am See 

2 30   2 31 

öffentlich Rostock Johann-Pogge-

Schule 

Lalendorf     2 31 

öffentlich Rostock Regionale Schule  

mit Grundschule  

Zehna   2 32   

öffentlich Neubran-

denburg 

Regionale Schule Dargun 2 35     

öffentlich Neubran-

denburg 
Regionale Schule  

mit Grundschule 

Tützpatz 2 34 2 29 2 28 

öffentlich Neubran-

denburg 
Regionale Schule  

mit Grundschule 

Woldegk 1 22     

öffentlich Neubran-

denburg 
Regionale Schule  

mit Grundschule  

„Am 

Kirschgarten“ 

Blanken-

see 

2 31 2 35   

öffentlich Neubran-

denburg 
Regionale Schule  

mit Grundschule 

Wesen-

berg 

    2 26 

öffentlich Neubran-

denburg 
Regionale Schule  

mit Grundschule 

„Hans Fallada“ 

Feldberg 2 31 2 28 1 21 

öffentlich Neubran-

denburg 
Regionale Schule  

mit Grundschule 

Penzlin   2 30 1 24 

öffentlich Neubran-

denburg 
Regionale Schule Rechlin 1 13 1 29 1 16 

öffentlich Schwerin Regionale Schule  

mit Grundschule 

Lübtheen   2 31 2 34 

öffentlich Schwerin Regionale Schule Malliß 1 23 1 20 1 22 
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Rechts-

status 

Staatliches  

Schulamt 

Schulname Ort Schuljahr 

2013/2014 

Schuljahr 

2014/2015 

Schuljahr 

2015/2016 

Anzahl 

Eingangs-

klassen 

Schüler-

zahl 

Anzahl 

Eingangs-

klassen 

Schüler-

zahl 

Anzahl 

Eingangs-

klassen 

Schüler-

zahl 

öffentlich Schwerin Regionale Schule  

mit Grundschule 

„Theodor Körner“ 

Picher 1 21 1 20 2 27 

öffentlich Schwerin Regionale Schule  

mit Grundschule  

„Dr. Ernst Alban“ 

Rastow 2 34     

öffentlich Schwerin Regionale Schule  

mit Grundschule 

„Werner 

Lindemann“ 

Lübstorf 2 28 1 22   

öffentlich Schwerin Regionale Schule  

mit Grundschule  

„Am Schweriner 

See“ 

Bad 

Kleinen 

1 26   2 30 

öffentlich Schwerin Regionale Schule  

mit Grundschule  

Insel Poel 

Kirchdorf     2 34 

öffentlich Schwerin Regionale Schule  

mit Grundschule 

Mühlen 

Eichsen 

1 15 2 28 1 20 

öffentlich Schwerin Regionale Schule  

mit Grundschule  

„Am Rietberg“ 

Neuburg 2 35     

öffentlich Schwerin Regionale Schule  

mit Grundschule 

Schlags-

dorf 

2 35 2 26 2 33 

öffentlich Schwerin Regionale Schule Brüel 2 27   2 28 

öffentlich Schwerin Regionale Schule 

„Am 

Mühlenberg“ 

Cambs 2 32 2 30   

öffentlich Schwerin Regionale Schule 

„Eldetalschule“ 

Domsühl   2 32 2 32 

öffentlich Schwerin Regionale Schule 

„Walter 

Husemann“ 

Goldberg 2 30 2 30   

privat Greifswald Ostseegymnasium 

Greifswald - 

Gymnasium und 

Grundschule mit 

Orientierungs-

stufe  

Greifswald 2 30   2 29 

privat Greifswald Evangelische 

Schule 

Dettmannsdorf -  

Freie Regionale 

Ganztagsschule 

Dett-

mannsdorf 

  2 32   

privat Greifswald Evangelische 

Grundschule Benz 

Benz 0 7 0 1 0* 11 

privat Greifswald Evangelische 

Schule Peene-

burg Anklam - 

Staatlich geneh-

migte Ersatz-

schule mit 

Orientierungsstufe 

Anklam 0 5 0 11 0* 11 

privat Greifswald Freie Schule 

Rügen 

Dreschvitz 0 20 0 21 0* 18 
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Rechts-

status 

Staatliches  

Schulamt 

Schulname Ort Schuljahr 

2013/2014 

Schuljahr 

2014/2015 

Schuljahr 

2015/2016 

Anzahl 

Eingangs-

klassen 

Schüler-

zahl 

Anzahl 

Eingangs-

klassen 

Schüler-

zahl 

Anzahl 

Eingangs-

klassen 

Schüler-

zahl 

privat Greifswald Freie Schule 

Glowe 

Glowe 0 12 0 10 0* 8 

privat Greifswald Evangelische 

Grundschule mit 

Orientierungsstufe 

Pasewalk 1 19 1 21 1 23 

privat Rostock Christliche 

Münster Schule 

Bad Doberan 

Bad 

Doberan 

0 29 0 15 0* 18 

privat Rostock Freie Grundschule 

Bröbberow 

Bröbbe-

row 

    0* 6 

privat Rostock Evangelische 

Schule 

Walkendorf 

Walken-

dorf 

0 14 0 16 0* 14 

privat Rostock Freie und 

Alternative Schule 

Güstrow e. V. 

Güstrow 0 16 0 21 0* 17 

privat Rostock Freie Schule 

„Storchenschule“ 

Cammin 1 12 1 9 1 14 

privat Rostock Johannes Schule Langhagen 0* 9 0* 11 0* 11 

privat Neubran-

denburg 

BIP 

Kreativitätsgrund-

schule in freier 

Trägerschaft 

Neubran-

denburg 

1 8 2 31 2 33 

privat Neubran-

denburg 
Regionale Schule 

und Gymnasium 

in freier 

Trägerschaft 

Neubran-

denburg 

2 32     

privat Neubran-

denburg 
Evangelische 

Grundschule mit 

Orientierungsstufe 

Demmin   0* 16 0* 20 

privat Neubran-

denburg 
Grundschule mit 

Schulart 

unabhängiger 

Orientierungsstufe  

in freier 

Trägerschaft 

Rosenow 1 10 1 14 1 19 

privat Neubran-

denburg 
Evangelisches 

Schulzentrum 

Demmin 0* 10 0* 1 0* 0 

privat Neubran-

denburg 
Benjamin-Schule Remplin 1 11 1 21 1 15 

privat Neubran-

denburg 
Evangelische 

Grundschule mit 

Orientierungsstufe 

Neustrelitz 0* 23 0* 22 0* 23 

privat Neubran-

denburg 
Arche Schule 

Evangelische 

Grundschule mit 

Orientierungsstufe 

Waren 

(Müritz) 

1 12 1 15 1 17 

privat Neubran-

denburg 

„Peeneschule“ mit 

Orientierungsstufe 

Groß 

Gievitz 

  1 8 1 9 

privat Schwerin Pädagogium/ 

Europaschule, 

Gymnasium mit 

Grundschule 

Schwerin 2 35   2 32 
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Rechts-

status 

Staatliches  

Schulamt 

Schulname Ort Schuljahr 

2013/2014 

Schuljahr 

2014/2015 

Schuljahr 

2015/2016 

Anzahl 

Eingangs-

klassen 

Schüler-

zahl 

Anzahl 

Eingangs-

klassen 

Schüler-

zahl 

Anzahl 

Eingangs-

klassen 

Schüler-

zahl 

privat Schwerin Montessori-

Schule 

Evangelisch 

Integrative 

Grundschule 

Schwerin 0* 16 0* 27 0* 19 

privat Schwerin Freie Schule 

Wismar 

Wismar 1 13 1 14 1 14 

privat Schwerin Evangelische 

Schule „Dr. 

Eckart Schwerin“ 

Hagenow 0* 20 0* 23 0* 11 

privat Schwerin Edith-Stein-

Schule 

Ludwigs-

lust 

0* 20 0* 27 0* 17 

privat Schwerin Evangelische 

Inklusive Schule  

„An der Maurine“ 

Schönberg   0* 23 1 20 

privat Schwerin Evangelische 

Grundschule  

„Paulo Freire“ 

Parchim 0* 20 0* 27 0* 24 

 

Summe 62 1.126 59 1.246 59 1.240 

 

* Es sind jeweils jahrgangsübergreifende Klassen gebildet worden. 

 

 

 
4. Wie viele Eingangsklassen der Jahrgangsstufe 5 wurden in den 

Schuljahren 2013/2014, 2014/2015 und 2015/2016 gemäß SIP mit 

weniger als 57 Schülerinnen und Schülern an Integrierten und 

Kooperativen Gesamtschulen des Landes Mecklenburg-Vorpommern 

an Mehrfachstandorten gebildet (bitte getrennt nach 

Schulamtsbereichen, Einzelschulen und jeweiliger Schülerzahl der 

fünften Jahrgangsstufe angeben)? 

 

 

 

Es wurden an keiner öffentlichen Integrierten und Kooperativen Gesamtschule an den 

Mehrfachstandorten in den Schuljahren 2013/2014, 2014/2015 und 2015/2016 

Eingangsklassen der Jahrgangsstufe 5 mit weniger als 57 Schülerinnen und Schülern gebildet.   
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Die Anzahl der Eingangsklassen der Jahrgangsstufe 5 mit weniger als 57 Schülerinnen und 

Schülern an privaten Integrierten und Kooperativen Gesamtschulen an den 

Mehrfachstandorten in den Schuljahren 2013/2014, 2014/2015 und 2015/2016 kann der 

nachfolgenden Übersicht entnommen werden: 

 

Schulamtsbereiche Schuljahr 

2013/2014 

Schuljahr 

2014/2015 

Schuljahr 

2015/2016 

Greifswald 3 2 3 

Rostock 1 1 1 

Neubrandenburg 2 2 2 

Schwerin 1 1 1 

Gesamt 7 6 7 

 

Anzahl der Eingangsklassen und Schülerzahlen für die einzelnen Integrierten und 

Kooperativen Gesamtschulen an den Mehrfachstandorten, deren Schülerzahl in der 

Jahrgangsstufe 5 weniger als 57 Schülerinnen und Schüler in den Schuljahren 2013/2014, 

2014/2015 beziehungsweise 2015/2016 (graue Zellen bedeuten, dass die Schülerzahl 

0 beziehungsweise mindestens 57 beträgt): 

 
Rechts-

status 

Staatliches 

Schulamt 

Schulname Ort Schuljahr 

2013/2014 

Schuljahr 

2014/2015 

Schuljahr 

2015/2016 

Anzahl 

Eingangs-

klassen 

Schüler-

zahl 

Anzahl 

Eingangs-

klassen 

Schüler-

zahl 

Anzahl 

Eingangs-

klassen 

Schüler-

zahl 

öffentlich Rostock Jenaplanschule 

„Peter Petersen“ 

Rostock 0* 46 0* 45 0* 47 

privat Greifswald Montessori 

Schule Greifswald 

- Grundschule  

mit Integrierter 

Gesamtschule 

Greifswald 1 50     

privat Greifswald Evangelisches 

Schulzentrum 

Martin-Schule 

Greifswald 2 38 2 42 3 43 

privat Rostock Privatschule 

Universitas 

Rostock 1 9 1 8 1 10 

privat Rostock Werkstattschule  

in Rostock 

Rostock 0* 47 0* 45 0* 48 

privat Neubranden-

burg 

Christliche 

Gemeinschafts-

schule  

„Sankt Marien“ 

Neubran-

denburg 

0* 46 0* 47 0* 47 

privat Neubranden-

burg 

„Stella“ 

Kooperative 

Gesamtschule in 

freier 

Trägerschaft 

Neubran-

denburg 

2 36 2 31 2 44 

privat Schwerin Schweriner Haus 

des Lernens 

Schwerin 1 24 1 22 1 21 

Summe 7 296 6 240 7 260 

 

* Es sind jeweils jahrgangsübergreifende Klassen gebildet worden. 
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5. Wie viele Eingangsklassen der Jahrgangsstufe 7 an Gymnasien des 

Landes Mecklenburg-Vorpommern wurden in den Schuljahren 

2013/2014, 2014/2015 und 2015/2016 gemäß SIP mit weniger als 54 

Schülerinnen und Schülern an Einzelstandorten und weniger als 

61 Schülerinnen und Schülern an Mehrfachstandorten gebildet (bitte 

getrennt nach Schulamtsbereichen, nach Einzel-/Mehrfachstandorten, 

Einzelschulen und jeweiliger Schülerzahl der siebten Jahrgansstufe 

angeben)? 

 

 

 

Die Anzahl der Eingangsklassen der Jahrgangsstufe 7 mit weniger als 54 Schülerinnen und 

Schülern an Gymnasien an den Einzelstandorten in den Schuljahren 2013/2014, 2014/2015 

und 2015/2016 kann der nachfolgenden Übersicht entnommen werden: 

 

 
Schuljahr 2013/2014 Schuljahr 2014/2015 Schuljahr 2015/2016 

Schulamtsbereiche öffentlich privat M-V öffentlich privat M-V öffentlich privat M-V 

Greifswald 0 2 2 0 2 2 0 2 2 

Rostock 0 0 0 2 0 2 0 0 0 

Neubrandenburg 0 4 4 2 4 6 0 5 5 

Schwerin 2 0 2 0 0 0 0 0 0 

Gesamt 2 6 8 4 6 10 0 7 7 

 

An öffentlichen Gymnasien wurden in Jahrgangsstufe 7 keine Eingangsklassen mit weniger 

als 61 Schülerinnen und Schülern an den Mehrfachstandorten in den Schuljahren 2013/2014, 

2014/2015 und 2015/2016 gebildet.  

 

Die Anzahl der Eingangsklassen der Jahrgangsstufe 7 mit weniger als 61 Schülerinnen und 

Schülern an privaten Gymnasien an den Mehrfachstandorten in den Schuljahren 2013/2014, 

2014/2015 und 2015/2016 kann der nachfolgenden Übersicht entnommen werden: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Anzahl der Eingangsklassen und Schülerzahlen für die einzelnen Gymnasien, deren 

Schülerzahl in der Jahrgangsstufe 7 weniger als 54 Schülerinnen und Schüler an den 

Einzelstandorten beziehungsweise weniger als 61 Schülerinnen und Schüler an den 

Mehrfachstandorten in den Schuljahren 2013/2014, 2014/2015 beziehungsweise 2015/2016 

beträgt: 
 
  

Schulamtsbereiche Schuljahr 

2013/2014 

Schuljahr 

2014/2015 

Schuljahr 

2015/2016 

Greifwald 0 0 0 

Rostock 3 4 1 

Neubrandenburg 0 0 0 

Schwerin 4 5 5 

Gesamt 7 9 6 
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Einzelstandorte: Graue Zellen bedeuten, dass die Schülerzahl 0 beziehungsweise 

mindestens 54 beträgt.  

 
Rechts-

status 

Staatliche

s 

Schulamt 

Schulname Ort Schuljahr 

2013/2014 

Schuljahr 

2014/2015 

Schuljahr 

2015/2016 

Anzahl 

Eingangs-

klassen 

Schüler

-zahl 

Anzahl 

Eingangs

-klassen 

Schüler

-zahl 

Anzahl 

Eingangs

-klassen 

Schüler

-zahl 

öffentlich Rostock Geschwister-Scholl-

Gymnasium 

Bützow   2 49   

öffentlich Neubran-

denburg 

Fritz-Greve-

Gymnasium 

Malchin   2 52   

öffentlich Schwerin Gymnasium 

„Eldenburg“ 

Lübz 2 36     

privat Greifs-

wald 

Ostseegymnasium 

Greifswald - 

Gymnasium und 

Grundschule mit 

Orientierungsstufe 

Greifs-

wald 

2 26 2 25 2 28 

privat Neubran-

denburg 

Regionale Schule 

und Gymnasium in 

freier Trägerschaft 

Neubran-

denburg 

2 41 2 42 2 35 

privat Neubran-

denburg 

Schloß Torgelow - 

privates Internats-

gymnasium 

Torgelow 

am See 

2 16 2 23 3 31 

Summe 8 119 10 191 7 94 

 

 

Mehrfachstandorte: Graue Zellen bedeuten, dass die Schülerzahl 0 beziehungsweise 

mindestens 61 beträgt. 

 
Rechts-

status 

Staatliches 

Schulamt 

Schulname Ort Schuljahr 

2013/2014 

Schuljahr 

2014/2015 

Schuljahr 

2015/2016 

Anzahl 

Eingangs

-klassen 

Schüler

-zahl 

Anzahl 

Eingangs

-klassen 

Schüler

-zahl 

Anzahl 

Eingangs

-klassen 

Schüler

-zahl 

privat Rostock „ecolea“ - 

Internationale 

Schule Rostock 

Rostock 3 56 3 57   

privat Rostock Grundschule mit 

Orientierungsstufe 

und Gymnasium 

„Kinderkunst- 

akademie“ 

Rostock   1 6 1 24 

privat Schwerin Gymnasium ecolea Schwerin 2 46 3 56 3 54 

privat Schwerin Pädagogium/ 

Europaschule, 

Gymnasium mit 

Grundschule 

Schwerin 1 16 1 20 1 19 

privat Schwerin Gymnasium mit 

Realschule und 

Grundschule 

Neumühler Schule 

Schwerin 1 13 1 15 1 16 

Summe 7 131 9 154 6 113 
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6. An welchen öffentlichen Gymnasien wurde in den Schuljahren 

2013/2014, 2014/2015 und 2015/2016 gemäß SIP die 

Schülermindestzahl von 40 in der Jahrgangsstufe 11 unterschritten 

(bitte getrennt nach Schulamtsbereichen, Einzelschulen und jeweiliger 

Schülerzahl der elften Jahrgangsstufe angeben)? 

 

 

 

Lediglich im Schuljahr 2015/2016 ist die Schülermindestzahl von 40 in der Jahrgangsstufe 11 

am öffentlichen Geschwister-Scholl-Gymnasium in Bützow (Staatliches Schulamt Rostock) 

mit 32 Schülerinnen und Schülern in der Jahrgangsstufe 11 unterschritten worden. In den 

Schuljahren 2013/2014 und 2014/2015 ist an keinem öffentlichen Gymnasium die 

Schülermindestzahl von 40 in der Jahrgangsstufe 11 unterschritten worden.  
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7. Welche Anzahl von öffentlichen allgemein bildenden Schulen haben 

im Schuljahr 2015/2016 gemäß SIP den Status „Grundschule auf den 

Lande“ (bitte getrennt nach Schulamtsbereichen angeben)? 

 

 

 

Der Status „Kleine Grundschule auf dem Lande“ wird im Schulinformations- und 

Planungssystem (SIP) nicht erfasst.  

Im Schuljahr 2015/2016 gibt es folgende Anzahl von Grundschulen, die gemäß Nummer 9.2 

der Verwaltungsvorschrift „Die Arbeit in der Grundschule“ vom 10. August 2009, mehrfach 

geändert durch Verwaltungsvorschrift vom 7. Mai 2014 (Mittl.bl. BM MV 2014, S. 117), den 

Status „Kleine Grundschule auf dem Lande“ zuerkannt bekommen haben:  

 

Schulamtsbereich Anzahl 

Greifswald 13 

Neubrandenburg 10 

Rostock 3 

Schwerin 12 

Gesamt 38 

 

 

 
8. Welchen öffentlichen Schulen wurde in den Schuljahren 2013/2014, 

2014/2015 und 2015/2016 gemäß SIP der Status „Grundschule auf 

dem Lande“ zuerkannt? 

 

 

 

Der Statuszuerkennung „Kleine Grundschule auf dem Lande“ wird im SIP nicht erfasst.  

Die Statuszuerkennung erfolgt gemäß Nummer 9.2 der Verwaltungsvorschrift „Die Arbeit in 

der Grundschule“ vom 10. August 2009, mehrfach geändert durch Verwaltungsvorschrift vom 

7. Mai 2014 (Mittl.bl. BM MV 2014, S. 117). 

Im Schuljahr 2013/2014 wurden der Grundschule Groß Plasten (Landkreis Mecklenburgische 

Seenplatte) und der Grundschule Malliß (Landkreis Ludwigslust-Parchim) der Status „Kleine 

Grundschule auf dem Lande“ zuerkannt.  

In den Schuljahren 2014/2015 und 2015/2016 ist keiner weiteren Grundschule der Status 

„Kleine Grundschule auf dem Lande“ zuerkannt worden.  
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9. Wie viele öffentliche allgemein bildende Schulen haben im Schuljahr 

2015/2016 gemäß SIP insgesamt eine Ausnahmegenehmigung nach 

§ 45 Abs. 5 letzter Satz des Schulgesetzes für das Land Mecklenburg-

Vorpommern (SchulG M-V) erhalten (bitte getrennt nach 

Schulamtsbereichen, Schularten und Einzelschulen angeben)? 

 

 

 

Eine Ausnahmegenehmigung nach § 45 Absatz 5 letzter Satz des Schulgesetzes kann nicht 

erteilt werden. 

Ausnahmegenehmigungen zur Einrichtung von Eingangsklassen werden nach § 45 Absatz 5 

Satz 5 und 6 des Schulgesetzes erteilt. Die erteilten Ausnahmegenehmigungen werden im SIP 

nicht erfasst.  

Im Schuljahr 2015/2016 erhielten folgende Schulen eine Ausnahmegenehmigung:  

 

a) Eingangsklassen der Jahrgangsstufe 1 

 

Schulamtsbereich Schulart Schule 

Greifswald Grundschule Grundschule Krien 

Greifswald Grundschule Regionale Schule mit Grundschule Zingst 

Neubrandenburg Grundschule Regionale Schule mit Grundschule 

Wesenberg 

Schwerin Grundschule Grundschule Bobitz 

Schwerin Grundschule ORI-Grundschule Leezen 

Schwerin Grundschule Regionale Schule mit Grundschule  

„Dr. Ernst Alban“ Rastow 
 

 

b) Eingangsklassen der Jahrgangsstufe 5 

 

Schulamtsbereich Schulart Schule 

Greifswald Regionale Schule 
Regionale Schule mit Grundschule 

Spantekow 

Greifswald Regionale Schule 
Regionale Schule „Am Grünen Berg“ 

Bergen auf Rügen 

Greifswald Regionale Schule Regionale Schule Garz/Rügen 

Greifswald Regionale Schule Regionale Schule mit Grundschule 

Ducherow 

Neubrandenburg Regionale Schule Regionale Schule mit Grundschule Penzlin 

Neubrandenburg Regionale Schule Regionale Schule Rechlin 

Rostock Regionale Schule Regionale Schule Dummerstorf 

Rostock Regionale Schule Regionale Schule Krakow am See mit 

Grundschule 

Rostock Regionale Schule Regionale Schule mit Grundschule 

Jördenstorf 

Rostock Regionale Schule Regionale Schule mit Grundschule „Johann-

Pogge-Schule“ Lalendorf 

Schwerin Regionale Schule Regionale Schule mit Grundschule „Käthe 

Kollwitz“ Rehna 

Schwerin Regionale Schule Regionale Schule mit Grundschule Mühlen 

Eichsen 
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10. Wie viele Schulen haben in den Schuljahren 2013/2014, 2014/2015 

und 2015/2016 gemäß SIP keine weitere Ausnahmegenehmigung 

nach § 45 Abs. 5 letzter Satz des Schulgesetzes für das Land 

Mecklenburg-Vorpommern (SchulG M-V) erhalten (bitte getrennt 

nach Schulamtsbereichen, Schularten und Einzelschulen angeben)? 

 

 

 

In den Schuljahren 2013/2014, 2014/2015 und 2015/2016 ist keiner Schule eine Ausnahme 

nach § 45 Absatz 5 letzter Satz des Schulgesetzes versagt worden. 

 

 


